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За эти две минуты прочитайте текст про себя, при этом обратите внимание на:
· имена, фамилии, отчества людей;
· незнакомые или сложные слова;
· географические названия;
· термины и понятия;
· слова с проставленными ударениями;
· формы числительных.
Во время чтения запоминайте главные мысли, подчёркивайте ключевые слова. Это поможет подготовиться ко второму заданию.
‍
Ключевые слова
Это главные слова в предложении, в которых заключен его смысл. Например:
· Грамматическая основа или один из главных членов;
· Слова, называющие персонажей, основные понятия, явления, предметы или действия;
· Даты, числа;
· Собственные наименования;
· Термины.
Все незнакомые или сложные слова перечитайте несколько раз и убедитесь, что правильно ставите ударение.
‍
При чтении числительных обратите внимание на правила склонения, за ошибку в форме числительного тоже снимают один балл:
· При склонении сложных числительных изменяются оба корня: Он участвовал в 200 (двухстах) соревнованиях. Лайфхак. Чтобы проверить второй корень, подставляй слово НОТЫ (двух нотАХ — двухстАХ).
· Числительные 40, 90, 100 имеют только две формы: в именительном и винительном падежах — сорок, девяносто, сто; в остальных падежах — сорока, девяноста, ста: Учёный издал более 100 (ста) научных работ.
· В составных количественных числительных при склонении изменяется каждое слово: Он принял участие в 275 (двухстах семидесяти пяти) экспедициях.
· В составных порядковых числительных изменяется только последнее слово, (оно склоняется как прилагательное): В 1980 (тысяча девятьсот восьмидесятом) году он завоевал золотую медаль на олимпиаде в Москве.
‍
При чтении оценивается интонация и темп. Интонация должна совпадать с пунктуацией. К концу повествовательного предложения голос понижается. В вопросительных предложениях голос повышается на вопросительном слове, а к концу предложения снижается. В восклицательных предложениях к концу голос повышается. Делайте небольшие паузы на месте точек и запятых. Темп чтения должен быть средним. Не нужно торопиться и проглатывать слова или читать слишком медленно. Произносите предложения неторопливо, спокойно и уверенно.
‍
За чтение можно получить максимум 2 балла.

